

El problema de las restricciones eléctricas

Mucho se ha escrito y se ha hablado sobre lo difícil que había de encontrar una solución al problema de las restricciones en el suministro de energía eléctrica, considerando que el factor más decisivo en este problema residía en el imponderable de la sequía que está produciendo sobre España un ciclo de años cortos de lluvias, ciclo que hará todavía algo en ir desapareciendo, aunque el temporal de lluvias abundantes haga concebir esperanzas.

Hay que señalar por otro lado que en nuestro desarrollo económico, y especialmente en el industrial, el consumo de energía eléctrica ha subido tanto, que aún con régimen normal de agua en los embalses habríamos de encontrarnos con la restricción, considerando que el déficit ambiental aún, sobre la base del régimen de producción normal, pasaría de los 1.500 millones de k. w. H. anuales, según los técnicos. Es preciso pues hacerse a la idea de que el sistema de las restricciones, con sequía o sin sequía durará algún tiempo, aunque se allegado en relación con sus proporciones actuales.

La mayor o menor duración del déficit depende, en gran parte, del desarrollo que sigan tomando nuestra industria y la velocidad con que el Estado y las Compañías eléctricas vayan construyendo nuevas centrales, incluyendo en esta determinación, no solamente las movidas por la fuerza de la hulla blanca, sino también las que tengan como base dinámica la producción de energía térmica.

Los elementos oficiales, sin embargo, no desconfían en su deseo de encontrar, ya que no solución rotunda y radical, —imposible ahora— una solución parcial a este problema. El I. N. I. parece que se encuentra en la solución del problema de la emergencia a vuelta. Ya es sabido que en las soluciones técnicas que en la guerra se han dado a muchos problemas que en esas circunstancias se crearon, se encuentra la que los americanos consiguieron para suministrar energía eléctrica, y sobre todo alumbrado, a las ciudades que se encontraban castigadas por los bombardeos, realizándolo mediante unas centrales térmicas que se enviaban a esas ciudades, instaladas sobre trenes; centrales móviles a base de fueloil que podían transportarse con la máxima rapidez siguiendo a las tropas en sus avances.

Tenemos entendido que el I. N. I. ha estudiado esta solución al problema de las restricciones, por si pudiera obtenerse la mejor distribución del suministro de energía eléctrica, mientras se llega a la normalidad en el servicio.



Una vista del río Tweed entre Escocia e Inglaterra.

Attlee expresa su confianza en la comprensión de las naciones

WASHINGTON, 16.—El primer ministro británico, Attlee, antes de salir de esta capital para Ottawa declaró: «Hemos estado tratando de asuntos básicos para la continuación de la civilización humana. Hemos estado discutiendo la cuestión de la energía atómica. Hemos un poder cargado de terribles peligros para la raza humana, a menos que tengamos cuidado. Hemos considerado que debe hacerse de la organización de las Naciones Unidas algo que pueda impedir la guerra. Estoy seguro de que todos en este país y en los otros países estamos profundamente interesados en que la posibilidad de este gran descubrimiento sea usada en pro de la causa del bienestar humano y no por causa de la destrucción. Espero que mi visita a Washington aumentará nuestra comprensión y

ayudará a la causa de la amistad entre nuestros dos países, tan querida para mí.—EFE.

Despedida del Presidente

WASHINGTON, 16.—Minutos antes de comenzar la reunión del Gobierno norteamericano, el primer ministro británico, Attlee se despidió del Presidente Truman acompañado de Mackenzie King. Acompañado de Mackenzie King saldrá el viernes por la tarde para Ottawa.—EFE.

Actos en Canadá

OTTAWA, 16.—James Ilsley, primer ministro interino del Canadá, ha manifestado en el Parlamento canadiense que el primer ministro británico, Attlee, y el jefe del Gobierno del Canadá, Mackenzie King, llegarán a Ottawa, procedentes de Washington, el próximo sábado por la tarde. El primer ministro británico hablará

LA SITUACION POLITICA EN FRANCIA ES MUY SERIA

El general De Gaulle, ante las exigencias de los comunistas, renuncia a formar Gobierno

De Gaulle y los comunistas

PARIS, 16.—El general De Gaulle adoptó esta mañana la decisión de renunciar a la formación de Gabinete y de informar a la Asamblea Constituyente de su resignación como jefe del Gobierno, cargo para el que fué elegido por unanimidad el pasado martes. Tal decisión es consecuencia de las diferencias del general con los dirigentes comunistas en cuanto se refiere a las carteras que han de atribuirse en el Gobierno de coalición el partido comunista.

De Gaulle escribió su carta de renuncia esta tarde, y las cinco quedó entregada al presidente de la Asamblea Constituyente. El general explicará el sábado ante el micrófono las razones de su dimisión.

La situación política de Francia se presenta así, sumamente inestable. La Asamblea tendrá que proceder a la elección de nuevo jefe del Gobierno si, con arreglo a lo que dicen los allegados a De Gaulle, éste no permitirá se le reelija.

¿Quién será su sucesor?

Es considerable la especulación en París acerca de quién será el sucesor de De Gaulle. Parece descartada toda la probabilidad de que sea el jefe del partido más fuerte —el comunista— Maurice Thorez, ya que difícilmente votará a su favor el ala derecha socialista. Suena en los rumores de Félix Gouin, presidente de la Asamblea, y de León Jouhaux, secretario general de la Confederación General del Trabajo.

Los diputados socialistas y comunistas han celebrado en el Palais Bourbon una reunión conjunta para tratar de hallar salida al callejón a que lleva la divergencia entre De Gaulle y los comunistas. No se conoce el resultado de tal reunión y se hace resaltar a este respecto la declaración anterior de un portavoz comunista: «Queremos un Gobierno nacional basado en los tres grandes partidos, pero también queremos que la distribución de carteras corresponda a la fuerza de nuestro partido en la Asamblea. En eso no podemos ceder».

Los socialistas apoyan el programa del Consejo Nacional de Resistencia

PARIS, 16.—El Comité ejecutivo del partido socialista ha celebrado una reunión en uno de los salones de la Cámara de Diputados. Ha facilitado una nota en la que hace constar que el partido socialista continúa siendo partidario de un Gobierno tripartito, formado por comunistas, socialistas y católicos demócratas. Al mismo tiempo subraya que apoyará por todos los medios el programa del Consejo Nacional de Resistencia, que fué aceptado por los tres grandes partidos.—EFE.

El presidente de la Asamblea Constituyente ha recibido la carta del general

PARIS, 16.—A las nueve y media del lunes en el Parlamento Attlee será invitado de honor en la cena oficial que se dará en Ottawa el sábado por la noche.—EFE.

cuarto de la noche (hora española) el presidente de la Asamblea, Félix Gouin, ha recibido la carta del general De Gaulle dirigida a la Asamblea. Gouin declaró a los periodistas que no puede ser dada al público hasta que sea leída el lunes próximo ante la Asamblea.

Según la Agencia United Press, los centros bien informados de París opinan que la carta en cues-

tion no contiene la dimisión del general, sino una declaración informando que le es imposible formar Gobierno y que expondrá las razones en que se basa para ello.

Mientras, cinco delegados de cada uno de los tres grandes partidos políticos celebran una reunión para discutir la situación. La reunión ha sido convocada por los comunistas.—EFE.

El primer centenario del Apostolado de la Oración

Treinta mil niños se congregan en el Retiro pidiendo al Señor su reinado en España

El acto del Retiro

MADRID.—Treinta mil niños de los colegios madrileños se congregaron ayer mañana en el paseo de Coches del Retiro, con motivo del primer centenario del Apostolado de la Oración, para pedir al Señor, por su mediación del Corazón de María, su reinado en España.

A causa de la lluvia que comenzó a caer desde primeras horas del día se abrevió la solemne ceremonia. Al final del paseo, cerca del Observatorio Meteorológico, se levantó un estrado, donde se instaló un altar para celebrar el santo sacrificio de la misa. Al lado del Evangelio tomó asiento el Obispo de Astorga.

Ocuparon la presidencia oficial el ministro de Educación Nacional, el director general de Bellas Artes, el alcalde de Madrid, y la Directiva nacional del Apostolado de la Oración.

Desde las nueve de la mañana, desde todos los barrios de la capital, cientos de camiones trasladaron a los niños al lugar de concentración.

Banderas nacionales y pontificias adornaban el altar. Grupos de niños, vestidos de cruzados, daban guardia de honor, y al pie se colocaron también otros muchos con banderas de asociaciones eucarísticas. Iniciaban la concentración niños del colegio de Jesús y María. Ofició la santa misa el reverendo padre Ribera, provincial de la Compañía de Jesús.

La multitud infantil rezó la oración por España, pidiendo a Dios por el Papa, por el Jefe del Estado y por el Gobierno.

El Obispo de Astorga dió su bendición a todos los concurrentes. A causa de la lluvia se suspendió la procesión que se había preparado.

Solemne acto eucarístico en la Catedral

Por la tarde a las ocho, se celebró el segundo acto eucarístico de los organizados en la santa Iglesia Catedral para conmemorar el centenario del Apostolado de la Oración.

Presidió el Obispo auxiliar de Madrid, que ocupaba un lugar preferente en el presbiterio. En el lado de la epístola se hallaban los prelados de Vitoria, Sigüenza, Calahorra y Jaén.

Otra presidencia estaba formada por el presidente de la Real

Academia de Ciencias Morales y Políticas, el director general de Asuntos Eclesiásticos y el de Montes, representación del Ayuntamiento, y otras autoridades y representaciones religiosas y seculares.

La cátedra sagrada estuvo a cargo del prelado de Jaén, quien desarrolló brillantemente la idea y fundamento teológico de la oración como medio de llegar a Dios, el valor de la plegaria y su presencia en el Evangelio.

El solemne acto en el que la parte musical estuvo a cargo de la escolanía del Colegio de la Sagrada Familia, terminó con la bendición del Santísimo.

Manifestaciones del Embajador inglés en Barcelona con respecto a la generosa oferta del Gobierno español

BARCELONA.—El embajador inglés, en su permanencia en esta ciudad, fué preguntado por un periodista si podía anticipar alguna noticia con respecto a la generosa oferta de Su Excelencia el Jefe del Estado dando acogida en España durante el presente invierno hasta 50.000 niños de los países destruidos por la guerra. Sir Victor Mallet ha puesto de manifiesto que este rasgo del Gobierno español cree será bien acogido. El ha transmitido a su Gobierno la nota a este respecto, recibida de nuestro ministerio de Asuntos Exteriores. Su Gobierno la tiene en estudio detenido, pero observa que el problema del transporte en Europa quizá dificulte la

El lugar de la prisión de Pétain

PARIS, 16.—Pétain ha sido trasladado de la fortaleza de Portalet, en los Pirineos, a otra prisión, en virtud de la conmutación de la pena de muerte que sobre él pesaba por la de cadena perpetua.

El lugar de la nueva prisión a la que ha sido conducido el ex jefe del Estado francés no ha sido revelado todavía oficialmente. El periódico «Le Monde» afirma que ha sido trasladado a Ile d'Yeu, pequeña isla situada a unos 24 kilómetros de la costa francesa del Atlántico entre Nantes y La Rochela.—EFE.

S. S. el Papa dirigirá un mensaje a España

Mañana, día 18, a las doce de la mañana, Su Santidad el Papa Pío XII se dirigirá a España en un mensaje con motivo de la brillante celebración del centenario del Apostolado de la Oración, que con tanto fervor y esplendor empezara ayer con una grandiosa concentración de niños, que impetraron el reinado del Sagrado Corazón de Jesús en España, y cuyo acto final tendrá lugar mañana, domingo, a las once, en la plaza de la Armería.

CIUDAD DEL VATICANO 16.

—Su Santidad el Papa hablará a España con motivo de la clausura de los actos de conmemoración del centenario del Apostolado de la Oración, según se anuncia de fuente oficial. La alocución del Pontífice comenzará a las doce de la mañana (hora española) y será transmitida por Radio Vaticano en las tres ondas siguientes: 15190 kilociclos o 19.75 metros; 11.740 kilociclos o 25.55 metros; 9.600 kilociclos o 31.05 metros.

En el día de hoy se han hecho pruebas con España con el propósito de que las palabras de Su Santidad sean retransmitidas por línea telefónica a las diferentes emisoras de España.

Se pone de relieve que esta delicadeza del Santo Padre para con el pueblo español realizará plenamente los deseos de la Junta del Apostolado y dará el mejor colofón al acto cumbre de la mañana del próximo domingo, en el que España elevará su ferviente súplica a Dios por medio del Inmaculado Corazón de María, para que el Reinado del Sagrado Corazón de Jesús sea un hecho en España.—EFE.

cuación en favor de esta humanitaria obra, tan interesante como complicada pero que es personalmente juzga viable.

Igualmente en su país debería haberse el español para conocerse todos más. El embajador ha comenzado el estudio de nuestro idioma, que espera hablar en breve tiempo. A continuación ha elogiado la ciudad en lo que ha visto hasta ahora. Tiene interés en conocer el barrio gótico y nuestros museos, que contienen, según le han dicho, piezas del más alto interés histórico. Con respecto a relaciones deportivas, ha manifestado el embajador de Inglaterra que consideraba todavía prematuro hacer algo. El grupo de deportes británico se está actualmente reorganizando, pues todos los jugadores de los distintos deportes han sido utilizados durante la guerra. Confía que en breve el año próximo, pueda hablarse de intercambios deportivos. El problema del transporte dificulta estos propósitos, pues la misión principal es ahora antes que nada, dar de comer a Europa. En toda España, y preferentemente en Cataluña, tiene extraordinario arraigo el deporte y considera a nuestro país terreno de intercambios deportivos formidable. Con unas frases afectuosas para la prensa se ha despedido el embajador de los periodistas, obsequiándolos con un «lunch».—CIFRA.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

DELEGACION PROVINCIAL DE AVILA

Circular núm. 12

En virtud de lo dispuesto en el artículo 21 de la circular núm. 533 de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, los señores alcaldes delegados locales de Abastecimientos, remitirán a esta Delegación (Sección de Avituallamiento) y al Ciclo Provincial de Industrias Cárnicas del 1 al 15 de cada mes, certificación duplicada en la que se haga constar nombre, apellidos y domicilio de los industriales tableros, Económicos, Cooperativas y demás organismos e instituciones que sacrifiquen cerdos con destino al abasto en fresco de sus carnes, con indicación del número de cerdos que hayan sacrificado en el mes inmediato anterior. El tocino y manteca, procedente de los cerdos sacrificados por los carniceros y entidades antes mencionadas, en razón de 20 kilos de tocino y 4 kilos de manteca por cerdo sacrificado, será preparado debidamente y conservado por quien sacrifique los cerdos a fin de no experimentar alteración hasta que por esta Delegación Provincial en la capital y Alcaldías correspon-

dientes en la provincia a cuya disposición queda, se efectúe el oportuno racionamiento, que con carácter preferente, se efectuará entre las clases más necesitadas de cada localidad si la cantidad disponible no fuera suficiente para racionamiento total y sin perjuicio de cumplimentar lo anteriormente ordenado sobre el envío de certificaciones.

Ningún industrial detallista podrá vender ni comerciar libremente con el tocino o manteca que obtenga, aunque se trate de cantidades procedentes del sobrante que resulte después de aplicar los coeficientes señalados precedentemente; es decir, que los industriales podrán utilizar dichos sobrantes para la elaboración de los artículos que les está permitido fabricar, o bien para conservación de estos mismos; pero caso de no hacerlo, deberán ponerlo a disposición de la Delegación Provincial o Alcaldías respectivas, al igual que si se tratase de las cantidades correspondientes a las proporciones intervenidas.

El gobernador civil, Luis Valero Bermejo.

Información deportiva

Comentarios futbolísticos

Mañana comienza la segunda vuelta. O sea, que los equipos han de verse de nuevo las caras, pero en campos contrarios. Y se entra en el momento del peligro, porque en la primera ronda hay tiempo para hacer pruebas, acoplamientos, ensayos, etc., y facilidad de recuperar el terreno perdido, pero en la segunda, el que rebase se expone a no poder enderezarse en lo sucesivo. Por eso, tanto para aspirar al ascenso, como para librarse de la cola, y simplemente para mantenerse en el centro de la tabla, hay que andar con sumo cuidado y abandonar definitivamente las dudas y vacilaciones. Lo que haya que ver en su equipo, ya debe de haberse visto.

Los partidos parecen fáciles de pronosticar. Uno es el de Valladolid, hacia donde irá la Gimnástica Srgoyana. Por si no fuera bastante la distancia que media en la tabla entre ambos equipos, y la ventaja del propio campo en favor del Valladolid, los expulsados y lesionados del simpático equipo segoviano, que van a colar en un brete a la directiva para formar el once, rebajan tanto las posibilidades de los del Acueducto, que teniendo además en cuenta la forma ascendente de los de Bueña haría falta un milagro para que a los locales se les escaparan los puntos. Con la consecución de los cuales, mantendrá su pugna por la cabeza el Valladolid a la par que la Srgoyana seguirá debatiéndose por librarse de la cola. Pero aún hay bastante Liga por delante y la tabla puede sufrir sensibles alteraciones. En la primera vuelta estos equipos empataron a un gol.

Otro partido fácil sobre el papel es el que jugarán en Las Delicias la Ferroviaria y el Palencia, que en la vuelta anterior ganó el segundo por 3 a 1. Hemos visto recientemente a los palerinos y no los consideramos capaces de agustar a nadie fuera de La Bastera, máxime si no cuentan con Orteza y si Leal no se restablece.

Por su parte los ferroviarios, no obstante la derrota a domicilio del pasado domingo, conservan un equipo muy calificado para evitar otra derrota en Las Delicias y es de esperar que obtengan mañana una victoria que les coloque en los 12 puntos que precisan si no quieren perder puestos en la clasificación, difícilmente recuperables.

El partido de Zamora es de pronóstico. De pronóstico difícil. Si nos atenemos al resultado de primera vuelta, 2-0 a favor del Imperio, esta diferencia debía ser compensada por el Atlético al jugar en Pantoja. Pero mientras el Imperio se ha ido dibujando como uno de los mejores equipos del grupo—si no el mejor—el restante diez minutos con lo que consigue dormirse.

Este remedio tiene un pequeño inconveniente: que no se ha encontrado aún el remedio para despertar al que se duerme oliendo a cebolla.

La sal y los vegetales

Las plantas que crecen en las tierras salinas por su proximidad al mar, tienen todas ellas las hojas mucho más gruesas que las que crecen en terrenos del interior donde no llega la influencia de las aguas salobres. Para comprobar si efectivamente era la sal marina la que hacía que los vegetales tuvieran un mayor espesor, se hicieron ensayos de cultivos con vegetales regados con agua del mar y, efectivamente, las plantas adquirieron mayor grosor en sus hojas y en sus tallos.

conjunto zamorano no ha encontrado la forma que hacían suponer los buenos elementos que tiene en sus filas. Por ello, y teniendo que aventurar un pronóstico, le damos favorable al Imperio o acaso un empate si el club local saca el entusiasmo que derrochó en la última jornada. Con este partido celebra el Atlético el Día del Club.

Así mismo le celebra la Gimnástica Burgalesa en su partido con la Leonesa. Que también es un partido de pronóstico reservado: reservado si no queremos exponernos al patinazo. Porque el papel que hizo el equipo burgalés en Valladolid el domingo pasado demuestra una recuperación que en su campo debe de hacerle temible. Pero no es menos temible la Cultural, con la moral adquirida al puntuar en Béjar y al terminar la primera vuelta sin más de rota que la de Avila. ¿Dará en Zatorre su segundo tropiezo? Dentro de lo difícil de la contestación creemos que a la más que pueden aspirar los burgaleses, es a un reparto de puntos. Si no se van los dos a la ciudad de los Cuzmanes, para que tenga buen estreno la nueva directiva. Resultado anterior 2-0.

Y nos falta el partido de casa. Ya ayer hicimos la biografía del Béjar, que nos demuestra que no está formado precisamente por

«robaperas». Si acaso por «robapuntos», pues tanto en Las Delicias como en Palencia demostraron que saben puntuar fuera de su casa. Y esta es la intención que traen a San Antonio para mantenerse en lugar próximo a los ases y volver a colocar en su casilla puntos positivos. Pero por esta vez van a salir de traicionados, pues con el entusiasmo que pone el Avila en sus partidos, y el acoplamiento de su equipo, que tanto agradó a los palerinos, aquí ya no hay quien gane. Si no surge un imponderable de los que tanto nos han perseguido. En Béjar perdimos por 3-1. ¿Será mucho pedir que se invierta el tanteo a nuestro favor?

Hasta esta noche no se decidirá el equipo que jugará mañana con nuestros colores. Pero como no se puede contar con Aroca, Vega y Marbán, nos dá en la nariz que saldrán poco más o menos los mismos jugadores que ganaron al Palencia. Con el posible cambio de Botas por Cornejo.

Para Bautista y demás «hinchas» ansiosos de información deportiva local, les diremos que esta semana la ha publicado EL DIARIO los seis días seguidos, cosa que sólo hacen contadísimos periódicos de provincias. Claro que la oficina de Avila todo se lo merece, pero ¿quieren más?

ZEDA.

Figuras del Teatro

Entre las extravagancias a que da lugar el Tenorio en sus interpretaciones Ana Mariscal que en contra de lo natural ha dado personalidad original encarnando el papel de Don Juan. Las discusiones que en torno a este personaje de Zorrilla tanta vida han tenido se acentúan con esta interpretación de Mariscal en el Teatro Rialto de Madrid.

Mercedes Prendes, la actriz titular del Español de Madrid que dio vida al papel de doña Inés en una interpretación muy femenina en contra con la figura de Don Juan que encarnó el actor Seoane.

En el Calderón de Madrid representó la Compañía de López Heredia con Don Juan Tenorio interpretando el papel de Inés de Ulloa Irene López Heredia. La ya consolidada fama de doña Irene procuró al personaje de Zorrilla una interpretación ponderada y serena.

Lola Alba, la dama joven del Teatro Lara de Madrid, que dio a la figura de doña Inés una auténtica interpretación ingeniosa. Lola Alba actriz que aún no lleva mucho tiempo en escena procuró a este personaje una encarnación absoluta.

Amparito Rivelles, la actriz cinematográfica que a veces actúa

en la escena teatral en la Compañía de María Fernández La dión de Guevara, su madre, y que ha desempeñado el papel ingenioso de Inés de Ulloa emparejando con Ricardo Calvo en el Don Juan Tenorio. Amparito Rivelles en el Fuencarral de Madrid dió una acertada interpretación a su papel.

José María Seoane, primer actor del Español de Madrid y galán de la compañía que dió una personal interpretación de Don Juan

Tenorio, procurando a este personaje un gran realce avalado además por la presentación fastuosa del Teatro oficial.

Jefatura de Obras Públicas de Avila

Inspección de circulación y transporte por carretera

La Orden Ministerial de 25 de Mayo de 1945 dictando instrucciones para la expedición de las autorizaciones de transporte público de viajeros y mercancías, establece en sus artículos 2º y 3º que todos los vehículos que a ello están obligados ostenten en forma claramente visible y junto a la patente nacional, la tarjeta autorización correspondiente, y como esta Inspección viene observando que en muchos casos, aunque los vehículos se hayan provisto de la referida tarjeta, no se ostenta como se ordena, se recuerda a todos los titulares de servicios públicos el cumplimiento de dicha Orden Ministerial en todas sus partes, advirtiéndoles que en otro caso incurrirán en las sanciones que en la misma se determinan. El ingeniero jefe, Angel Araoz.

Sección religiosa

Día 18 Domingo XXVI de Pascua (VI de Epifanía) — La Dedicación de las Basílicas de Pedro y San Pablo — Santos: Ximo, ob; Tomás, mj; Basilio, Estiquito, Oráculo, mártir.

Misas de hora

S. A. I. Catedral.—A las siete y media, ocho, nueve y diez y la conventual a las diez y media.

Parroquias: San Juan, Santiago y Santiago, a las ocho y once y media.

San Pedro.—Ocho y nueve y diez la de catequesis.

Magdalena.—A las once.

Santo Tomás.—A las doce.

Real Monasterio de Santo Tomás.—Desde las siete, en media hora hasta las diez y media, misas; A las diez y media.

Capilla de la Pía Unión «Charitas». (San Roque)

La Santa Misa a las ocho y diez y media.

Santuario de Nuestra Señora de Sonsoles

Misa rezada a las diez y media.

San Juan de la Cruz

La Santa.—Novena al doctor e insigne hijo de Avila.

Por la mañana, a las ocho y diez y media.

Por la tarde, a las seis y media, exposición S. D. M. rosario, novena, mentación y reserva.

Tercer Domingo de Mayo

Real Monasterio de Santo Tomás.—La V. O. T. de Santo Tomás celebra su función.

Por la mañana, a las nueve y diez y media, en el altar de la iglesia. Por la tarde, cinco y media, junta; a la plática del Padre director Gregorio Rodríguez, en la de Santa Catalina. A continuación la función de la Compañía que terminará con la procesión de Minerva, bendición y

Diá 19. Lunes.—Santa viuda; Ponciano, p, m, r; obispo, Máximo, pb, F. Feliciano, Exuperio, Azarino, mártires.

La misa y oficio divino en Santa Isabel, con rito doble y blanco.

Medalla Milagrosa

San Juan.—Los RR. PP. les, las Hijas de la Caridad, Asociaciones de Señoras y Heros de la Milagrosa, solemnemente novena en honor Santísima Virgen. Por la mañana, a las ocho y media, ejercicio de la novena. Por la tarde, a las siete, exposición Divina Majestad, eucaristía, sermón por el R. P. Romero, C. M., Superior de la Residencia de Zaragoza, de la novena, bendición y

San Nicolás de Bari

San Nicolás.—Se celebra solemnemente novena en honor Santísima Virgen. Por la mañana, a las ocho y media, ejercicio de la novena. Por la tarde, a las siete, exposición Divina Majestad, eucaristía, sermón por el R. P. Romero, C. M., Superior de la Residencia de Zaragoza, de la novena, bendición y

Solar en San Roque

Se vende con corrales. Bajada del Hospital del Teso.

INFORMARAN: Publicación San Roque, 13. Teléf. 16. de 1945

Kaleidoscopio mundial

El perro policía

Por uno de los más bellos rincónes del jardín del Retiro, las dos adolescentes paseaban secretamente sus inocentes travessuras de colegialas, mezclándolas con sus no menos infantiles sueños de mujeres que aún no han dejado de ser niñas, al propio tiempo que hacían esfuerzos para contener el deseo de libertad que sentían los sendos canes que cada una de las pasantes llevaban sujetos con una correa. Se trataba de dos perros de distinta raza. Nosotros no estamos muy versados en el conocimiento de las distintas especies que constituyen el mundo de los chuchos y este desconocimiento nos impide clasificar a la que pertenecían los dos perros que paseaban las dos jovencitas, quienes fatigadas sin duda del esfuerzo que los dos animales las obligaban a hacer para contenerlos, vinieron a sentarse al banco, una de cuyas partes ocupábamos.

Uno de dichos animales era de esos que si los coge un peluquero y les corta el pelo se hace rico, y el otro pertenecía a la raza de los imposibilitados de gastar lentes porque carecen de párpado nasal y se pasan la vida enseñando los dientes; el uno negro y el otro canela. Los dos perros deciden asimismo descansar y se tumban a los pies de sus dueñas, pero pasado un rato uno de ellos se pone en pie, sus orejas se enderezan, clava la vista en un punto fijo y luego de un momento de esta actitud expectante vuelve a la posición de en su lugar descanso. La dueña del chucho luego de observar el movimiento de su «Quis» dijo a su amiga:

—¿Has visto? Mi perro es policía.

—¿Policía? Los perros policía no son así. Tú crees que puede haber un perro policía con esas melenas, esas orejas y esas patas?

—Te digo que mi «Quis» es un perro policía.

—Que no, mujer; los perros policía, dice mi papá, que no son negros, ni tienen lanas, ni esas patas tan gordas.

—Es que el mío es de la policía secreta.

Un sentimental

Las dos amigas secreteaban en un rincón de la sala de estar, comunicándose sus más íntimos pensamientos y contándose sus más recónditas impresiones. La conversación tenía un interesante encanto porque se trataba del diálogo entre una recién casada que cuenta sus impresiones de señora a una joven que va a adquirir en breve dicha categoría. La primera, con esa verbosidad optimista y un poco presuntuosa de toda recién casada cuando habla de su felicidad con una que solo presente su felicidad, no sin ciertas inquietudes, describía a su amiga el acto de la boda, el viaje de novios, el dinero gastado y un sin fin de cosas más que a la que escuchaba debían parecerle triviales, porque de pronto, acercándose más a la señora, como si pretendiera con esta aproximación hacer más íntimo el diálogo, exclamó:

—¿Y tu marido? Cuéntame.

—Mi marido es un sentimental encantador y de una delicadeza exquisita. Un dato. Un atardecer delicioso que sentados en una roca veíamos ponerse el sol hundiendo como un disco fulgurante en el mar, le cogí una mano y le pregunté: ¿Qué harías, Polito mío, si yo me muriera? «¡Me volvería loco!» contestó. ¿Te casarías con otra mujer? volvió a preguntar. Y él poniéndose muy serio respondió: «Mi locura no llegaría al extremo de la que siento por tí».

No lo dudamos

Hay remedios para todo. Para todo menos para tener algún dinero. Entre los remedios que se recomiendan para curarse el insomnio se cuenta como el más eficaz—al decir de algunas gentes a quien a su vez se lo recomendaron otras gentes—, la cebolla, debido a que este incomparable compañero de la sangre de cerdo o de buey, frita, contiene una especie de opio que no hay a. eño que se le resista.

La cebolla para curar el insomnio no puede emplearse como cuando se emplea en cebollar una cacerola de aquél prehistórico comestible, cuya ausencia ha convertido en manjar, conocido entonces con el nombre de bacalao y hoy con el de «vainovuelve». La cebolla ha de mojarse primero para quitarla su jugo, que es una especie de duelo funeral a juzgar por el llanto que origina. Una vez quitado el jugo, si el que se lo quita es el propio paciente y no se ha dormido como el consabido tronco, debe oler la cebolla du-



No estoy de acuerdo con la formación de partidos", dice Salazar

"Palabras, palabras y sólo palabras". "Ni dictadura, ni demagogia"

LISBOA, 15. — O Seculo y Diario de Noticias publican hoy la segunda parte de la entrevista concedida por Antonio Ferro, director del Secretariado Nacional de Información con el presidente del Consejo de ministros, Oliveira Salazar. Después de un breve preámbulo que pesa sobre el jefe del Gobierno, «el cual desearía que las cosas tuvieran un carácter más honroso en vez de polémico», Salazar comienza por decir que el período electoral se ha limitado a palabras, palabras y sólo palabras. No estoy de acuerdo — dijo — con la formación de partidos porque son irreconciliables con el plan nacional en un país tan pequeño como el nuestro. Si la nación desea un plan nacional ha de saber criticar el partido, y si el partido pretende consolidarse, ha de saber criticar la nación. Estoy cada día más convencido de que el estado actual de la cultura y educación del pueblo portugués no soporta dictaduras violentas ni puede prosperar en régimen de partidos. El país no tolera, por la dulzura de su temperamento, la violencia, la arbitrariedad, la injuria. Por otro lado, cuando el partidismo exacerba pasiones, lo divide y subdivide en pequeños grupos y deja de tener tranquilidad y orden, y lo que es peor, deja de tener gobierno, siempre que el país sienta que no es gobernado, porque la libertad política genera la disciplina y el orden parlamentario. Se revuelve y entrega el Poder y sus destinos en las manos de un hombre de buena voluntad, que hace lo posible por rehabilitar y darle de nuevo la conciencia nacional que había perdido. Pero al cabo de algún tiempo surgen otra vez las grandes inquietudes con todas sus consecuencias. Bajas de personas civiles armadas, asaltos de periódicos, tumultos, desórdenes, derramamiento de sangre, etc. ¿No sería mejor que permaneciésemos

en el término medio en que nos encontramos, sin dictadura ni demagogia?

«Simple movimiento pasional. Todos los errores serán corregidos»

Después de referirse a los millares de firmas recibidas por la oposición, que nada significan ante los millones de habitantes del país, Salazar dijo que la reacción opositora le dió la impresión de un simple movimiento pasional, sin posibilidad de compostura.

Manifestó también el presidente del Consejo que la oposición ha cometido el error de negar una situación prestigiosa y una obra real, «negativa que fué la primera prueba de falta de preparación democrática para gobernar». Añadió que no ha existido razón alguna jurídica o política para aplazar las elecciones, y dijo que la crítica opositora no estructura argumentos capaces de destruir lo esencial del actual régimen.

A continuación afirmó: «Nosotros somos nuestra oposición», y razonó a este respecto que no se le oculta al Gobierno las imperfecciones inherentes a toda obra humana, que pueden ser censuradas en la labor del Estado nuevo. Subrayó a este propósito las dificultades enormes provocadas por la guerra, que se opusieron a un funcionamiento normal de la organización corporativa, haciéndola impopular. Afirmó que todos los errores serán corregidos en la paz, y que entonces el país podrá comprobar la eficacia de los gremios.

La serie de realización del Estado nuevo, espíritu de partido contra espíritu nacional

Al abordar el problema de la asistencia social dijo que no pueden criticarle los que no tienen autoridad para hacerlo, pues nada conseguirán en su favor. Citó acto seguido la serie de realizaciones varias que el Estado nuevo ha dado al país. Respecto al problema de la educación dijo que la tarea realizada por el Gobierno se ha convertido en perjuicio para él y no para el adversario, «por que formando y educando para la nación, y con dinero de la nación, profesores, artistas y pensionados, teníamos el derecho a pensar que no se harían hombres de partido para trabajar en partidos».

Después de analizar las importantes mejoras facilitadas en todo orden al país por el Estado nuevo, habló de su ambición como hombre y como gobernante, y afirmó que dormía más tranquilo en Coimbra, en su cuarto de estudiante.

Expresó Salazar su repugnancia porque el espíritu nacional sea sustituido por el espíritu de partido, y afirmó que lo único que le interesa es la nación en conjunto, por encima de las pasiones de los hombres, con las certezas de su presente y las glorias de su pasado, con sus vivos y sus muertos.

«Pienso en los católicos, que no volverán a ser perseguidos»

«Confío, ante todo — prosiguió —

en el prestigio inalterable del gran jefe de Estado que la Providencia nos dió; confío en el pueblo portugués de nuestras ciudades y aldeas, aquél a cuya familia pertenezco, que trabaja de sol a sol y no tiene tiempo para hacer política; confío en las mujeres portuguesas, en cuyos hijos siempre pensé, y en los católicos, que no volverán a ser perseguidos, y en los republicanos y monárquicos nacionales, portugueses ante todo, en el Ejército, que hizo la revolución; en la Armada, a la cual dió el Estado una nueva Escuadra; en la juventud, que deseo realmente joven; y, por último, en el reconocimiento público de una obra que, por lo menos, nos trajo el orden, el equilibrio, el progreso material, la dignificación de la vida pública y aquel prestigio o externo que, una vez perdido, difícilmente se recupera».

Finalmente, el Dr. Oliveira Salazar recordó los esfuerzos hechos para mantener alejado de la guerra a Portugal. — EFE.

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila
Plaza de la Victoria
(Repeso Municipal)

Lista de los números premiados del CUPON PRO-CIEGOS correspondiente al sorteo celebrado el día 16 de noviembre de 1945
Premia o con 25 pesetas, número 817

Premiados con 250 pesetas todos los números terminados en 17

OFREGEMOS

liquidación, partida camisetas, calzoncillos, punto estambre lana, tallas surtidas; a petición remitiríamos muestras. Diríjase: GELORIOS, S. L., Pez, 33. Madrid.

Aprenda Usted FRANCES-INGLES

por correspondencia, en su domicilio, cómodo y económicamente, mediante nuestro sensacional procedimiento lingüístico.

Pídanos hoy mismo folleto ilustrado "1" ACADEMIA CCC APARTADO 108-SAN SEBASTIAN

UN VIAJE ALECCIONADOR

Por PABLO DE GRACIA

Si para el observador que, luego de sus observaciones, «se lo explica todo», no hubiera otros motivos en los que fundar sus autoexplicaciones, un viaje en el ferrocarril suburbano de cualquier capital europea, a esa hora en la que todo el que no puede quedarse un ratito más en la cama se afana por no llegar tarde, sería suficiente para sufrir una diáfana e incontrovertible razón de la causa de nuestra diaria confusión al terminar de leer todas las mañanas — y las noches — el periódico.

Hoy hemos viajado en ese rápido ferrocarril que se complace en anular su rapidez en el momento de aprovecharla, gracias al embudo, por cierto siempre parcialmente obturado. Hacía mucho tiempo que no utilizábamos ese moderno medio inspirador de la ilusión de rapidez. No es que seamos enemigos de tal sistema de locomoción. ¡Dios nos libre! Es que siempre hemos sentido una gran pena por las sardinas en lata, los arenques prensados y las narajas en caja. El viaje ha sido altamente aleccionador, por lo que le quedamos verdaderamente reconocidos. Gracias a lo que hemos visto durante el trayecto y las paradas nuestra confusión desaparecerá.

Los vagones del ferrocarril suburbano iban desde la estación de partida como van los vagones del ferrocarril suburbano todos los días a la hora de entrar al trabajo los que trabajan, con el adimento nada escaso, que suma a los viajeros en día de abundante lluvia. Ni que decir tiene que las estaciones eran lugar de heroicos combates: cuerpo a cuerpo, con avances y retrocesos para salvar las puertas y en homéricas luchas no faltaba el viajero que con tal de no moverse obstruía la entrada y protestaba violentamente porque se le arrugaba el traje; la punta inferior de un paraguas amenazaba reconocer el interior de uno de

los ojos de un viajero y el prototipo del arfacto contestaba a las protestas del amenazado diciendo que el paraguas era suyo y le llevaba como quería.

Una señora protestaba airadamente de que se la rozara el pelo de la ropa; otro individuo de saber lo que su compañero de prensa había cenado la noche anterior; lloraba un niño; quería un impacientemente leer el periódico sin importarle que uno de sus codos pretendiera introducirse en la boca de una posible taquimeca... y en medio de esta tragedia, protestas, chistes y procacidades formaban un discordante concierto.

Durante los combates para entrar y salir en los vagones durante las paradas en las estaciones, los «salientes» lo hacían codando y los «entrantes» amenazaban a los que estaban dentro con empujarlos hasta el andén de enfrente, amenaza que se cumplía en gracia a la facultad de comprensión de que goza el viajero de este ferrocarril. Pero al paso del convy los andenes quedaban limpios de viajeros, aunque no de tal cual zapato, bolso, trozo de gabardina, paraguas o sombrero. Pero nadie quería esperar; ninguno se preocupaba del otro; ni una persona dejaba de rebullirse para conseguir una menor molestia aun a cambio de una tortura para el vecino inmediato.

Todos daban la sensación de que cada uno constituía una Humanidad sin la menor cohesión con la del vecino. Eran los átomos desintegrados. Y como final de la lección cuando una viajera que había perdido su bolso en la refriega, protestó ante el jefe de la estación, los que se habían apretado reunidos para escuchar la protesta lanzaron una carcajada al oír una voz que decía: «Que vaya a la oficina en taxi».

El mundo nos da la sensación de un ferrocarril suburbano.

HERNIADOS

El aparato PROPULSOR AUTOMÁTICO HERNIPLA para la contención de las hernias, eventraciones, estómago caído, riñón movable, se adapta al cuerpo sin producir la menor molestia, ejerce sus presiones sin tirantes bajo nalgas, sino por medio del regulador automático que permite graduarla y fijarla en la dirección conveniente.

VISITA EN AVILA: el día 20 en el Consultorio del Dr. Juan Muñoz de la Flor, calle Gimena Blázquez, núm. 3, bajo su prescripción facultativa. Visita de 10 a 2 solamente. Construcción y despacho GABINETE ORTOPÉDICO HERNIPLA, Avenida José Antonio, 536, Barcelona. (Carrera Santería núm. 3 083).



PLUS ULTRA

COMPANÍA ANÓNIMA DE SEGUROS GENERALES

Capital suscrito y totalmente desembolsado.....	5.000.000,00 Ptas.
Primas del ejercicio de 1944.....	33.067.143,49 "
Pagos por siniestros desde 1935 a fin de 1944.....	104.139.456,25 "
Reservas en 31 de diciembre de 1944.....	40.400.456,83 "
Como Compañía española, y que sólo opera en nuestro país, tiene todas sus reservas y bienes situados en España, en las siguientes inversiones:	
Efectivo en Caja y Bancos en 31 diciembre de 1944...	10.609.386,30 Ptas.
Valores.....	21.932.393,00 "
Edificio de su propiedad en Madrid, Plaza de las Cortes, 8 que figura en su Balance de 1944 por.....	4.474.558,20 "
Edificio de su propiedad en Barcelona, Plaza de Catalunya número 8, que figura en su Balance de 1944 por....	3.344.774,86 "
Anticipos a sus asegurados sobre pólizas de Vida....	1.470.040,50 "

DOMICILIO SOCIAL:

Plaza de Las Cortes, número 8. -- MADRID

Agente principal para la Provincia:

Don José Ubeda López

SAN ROQUE, 13. -- AVILA

(Autorizado por la Dirección General de Seguros con fecha 19 6 45)

Publicidad: LOS TIROLESES, Madrid.

OPOSICIONES a la RENFE

PARA ASPIRANTE A FACTOR y AUXILIAR OFICINAS

Publicados programas oficiales. Contestaciones rigurosamente adaptadas.

Academia Calderón de la Barca Príncipe, 26.--MADRID

(Exclusivamente para Ferrocarriles)

CLASES ORALES Y CORRESPONDENCIA

HERNIADO

Desde el primer día debe cuidar su hernia para evitar el peligro y desarrollo constante de la misma. Con el SUPER OBTURADOR HERNIUS AUTOMÁTICO, le será fácil contenerla y neutralizarla con la máxima comodidad sin tirantes, peso, elásticos ni presiones molestas, se lleva sin notarse. Bajo medida, molde y prescripción facultativa, (C. C. S. 7983).

VISITA EN AVILA: G. O. «HERNIUS» atenderá en Avila el día 20 del cte., de 10 a 1 en el consultorio del Dr. SANCHEZ LEON, Generalísimo, 13, bajo su prescripción. CASA CENTRAL: Gabinete Ortopédico «HERNIUS». — Rambla Cataluña, 34, pral. — Barcelona. Montero, 30 y 32, pral. — Madrid.

DESEO COMPRAR

una locomotora de vapor. Diríjase Lorenzo Ruiz Regumiel de la Sierra (Burgos).

Peletería Germana

especialidad confecciones, curtidos, tintes. Precios baratísimos. BOCA 19.--Madrid.

¡Mamá!... ¡Mira la cigüeña—en lo alto del campanil!— Pero... ¿qué trae en el pico?— ¡Un frasco de!

AVE-SANIL

Pensión Madrid

San Mateo, núm. 6

Habitaciones gran confort. Cuarto de baño y calefacción. Cocina esmerada. (Junto Metro Tribunal) Teléfono 26.319.—MADRID

La calidad se impone. Torralba al efectuar sus compras adquiere las más altas calidades nacionales y extranjeras en plumas estilográficas y artículos en general.

librería "Torralba" Avila

OPOSICIONES R. F. N. F. E. ¡Miles de plazas!

de AUXILIARES ADMINISTRATIVOS, (no se exige título, se admiten señoritas, magnífico sueldo, programa facilísimo) y de FACTORES (empleo en oficinas, solo para varones, gran sueldo y fácil programa). Las mejores oposiciones convocadas hasta el día. Enviamos programas gratis con todos los detalles. Ponemos a la venta «CONTESTACIONES CRONOMETRADAS» ajustadas al programa oficial ya publicado. Claves por correspondencia. Diríjase por carta al señor Director de ACADEMIA MURO (Sección Ferrocarriles). Calle Correo número 4 MADRID.

En el IX aniversario de la muerte de José Antonio

El jefe provincial del Movimiento nos dirige atento saludo, al que corre pondemos con el mayor respeto, invitándonos a los actos que el próximo día 20 han de celebrarse por el alma de José Antonio.

Asimismo la Jefatura Provincial del Movimiento invita al pueblo de Avila a la misa que el martes, día 20, a las once de la mañana, se celebrará en la Catedral, y al rosario que ha de rezarse a las ocho de la tarde del mismo día en el convento de Santa Teresa por el eterno descanso del alma de José Antonio.

Los pertenecientes a F. E. T. y de las J. O. N. S., deberán acudir a estos actos con el uniforme negro y en su defecto vistiendo camisa azul y botas rojas. Oportunamente se les facilitarán las disposiciones complementarias.

El jefe provincial del Movimiento

Caballero

Gauchos, Bufandas, Camisas, Corbatas, lo más nuevo y elegante siempre

Camisería Herrera

C. N. S.

Sindicato Provincial de Ganadería

SUMINISTROS

De acuerdo con la Cooperativa Abulense de Ganaderos este Sindicato distribuirá durante los días 19, 21, 22 y 23 un cupo de salvado para el ganado porcino propiedad de los ganaderos y particulares de esta capital, siendo necesario para retirar el vale la presentación de las fianzas de registro y cartilla de este Sindicato.

En los mismos días se distribuirá también otro cupo del mismo pienso para el ganado vacuno de transporte propiedad de los ganaderos transportistas de esta capital, debiendo presentar éstos también las fianzas antes mencionadas.

El jefe provincial del Sindicato.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación Provincial de Avila

SUMINISTRO

A partir del lunes 19 se efectuará un suministro de artículos a las cartillas inscritas en los establecimientos de esta Capital, en la forma siguiente:

ADULTOS

Acéite.—Octavo de litro, al precio de 0,65 pesetas ración; tira de cupones II de la semana 47 de la colección.

Azúcar.—Cien gramos, al precio de 0,75 pesetas ración; tira de cupones V de la misma semana.

Arroz.—Cien gramos, a 0,30 pesetas ración; tira de cupones III de la misma semana.

Patatas.—Dos kilos, a 1,90 pesetas ración; tira de cupones IV de la misma semana.

Pasta para sopa.—Cien gramos, a 0,40 pesetas ración; cupón número 105 de Varios.

INFANTILES

Acéite.—Octavo de litro al precio de 0,65 pesetas ración; tira de cupones II de la semana 47 de la colección.

Azúcar.—Cien gramos, al precio de 0,75 pesetas ración; tira de cupones V de la misma semana.

Arroz.—Cien gramos, a 0,30 pesetas ración; tira de cupones III de la misma semana.

Patatas.—Dos kilos, a 1,90 pesetas ración; tira de cupones IV de la misma semana.

Leche en polvo sin azúcar.—Doscientos gramos, a 4,40 pesetas ración; cupón número 104 de Varios.

Pasta para sopa.—Cien gramos a 0,40 pesetas ración; cupón número 105 de Varios.

De Orden del Ilustrísimo señor director técnico de Abastecimientos, que la prohibición en esta provincia la fabricación y venta de los artículos elaborados con harina de trigo por los industriales de Churrería, Confitería y Bollería.

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento de los interesados.

El Gobernador civil, Luis Valero Bermejo.

La vivienda en Avila

En nuestra ciudad — como en todo el mundo — hay una crisis de viviendas que todos lamentamos y cuyo origen no reconoce en su parte más importante otra causa que el traslado de forasteros de los pueblos a la capital, con lo que van creciendo desmesuradamente las poblaciones, pese a los deseos manifestados muchas veces por nuestras autoridades y singularmente por nuestro Caudillo que en más de una ocasión ha clamado contra el llamado abandono del campo.

Este crecimiento de vecindario, desgraciadamente, no va simultáneo con la construcción de nuevas casas. Y así se da el caso de que en nuestra capital haya un déficit de ochocientas o mil viviendas, según datos de la Fiscalía de la vivienda. De aquí nace el hecho actual de que muchas personas, obligadas a vivir en la ciudad, o no pueden realizarlo, o si lo hacen es en condiciones lamentabilísimas, de verdadero hacinamiento, con ausencia de toda higiene moral y física. ¿Acaso no convendría que todos pusieran los máximos esfuerzos en edificar nuevas casas y singularmente en

acelerar la resolución de los expedientes previos para llevar a cabo la construcción de edificios como, según nuestras noticias, tiene propósito de hacer o la Obra Sindical del Hogar?

Esta institución se propone construir 110 casas protegidas. También el Ayuntamiento ha terminado varios grupos de casas y seguirá edificando otras más.

Dentro de las circunstancias en que hemos vivido, efecto de la guerra pasada, Avila ha hecho mucho en este aspecto de la vivienda, singularmente con ayuda del Estado y del Municipio. Pero esto, con ser tan loable, no ha sido suficiente. Sabemos de casos realmente desdichados en este aspecto de falta de viviendas.

El Ministerio de Trabajo ha dictado una ley para premiar la construcción de viviendas de clase media con exenciones y otras bonificaciones dirigidas a estimular la construcción.

Este buen espíritu de las autoridades y entidades debe inspirar a los caseros que tienen pisos desahucados a contribuir a la mitigación de esta angustia de falta de viviendas.

Guantes

Bolsos en Medias

ALMACENES

en Siro Gay

Publicidad AVILA

Avila por la Milagrosa

En este día triste mientras la lluvia del cielo va cayendo suavemente sobre nuestros campos la Virgen Milagrosa extenderá sus manos llenas de gracias para derramarlas en sus fieles devotos.

Ya ha llegado la tradicional novena de la Milagrosa, ya se ven por todas partes los cartiles anunciadores, los programas de la fiesta corren por todas las manos, la noticia va llegando hasta los hogares más humildes; ya muy pronto las campanas retumbarán en la torre, el bullicio de las gentes se oír por la calle y el «Oh María sin pecado concebida, rogad por nosotros que recurrimos a Vos» repetirá nuestros labios con fe y emoción.

Si, católico abulense, que llevas prendido del cuello la bendita Medalla Milagrosa, el lunes 19, empieza la novena de tu Virgen querida. To los nos reuniremos en la gran parroquia de San Juan Bautista, bajo el manto maternal de la Virgen buena a fin de pedirle por tantas necesidades como aquejan a esta pobre humanidad, nos uniremos espiritualmente a las intenciones del Romano Pontífice y le diremos que no olvide especialmente a esta Nación Española tan calumniada por los hijos de las tinieblas.

Caballero de la Virgen Milagrosa, rompe esa indiferencia que hiela tu corazón y acude todos los días a la novena. Señoras de la Asociación y familias que pertenecéis a la Visita Domiciliaria, pagad a vuestra Virgencita las visitas que os ha hecho durante el año acompañándola en estos días de su fiesta. Abulenses todos, a manifestar una vez más nuestro acendrado amor a la Virgen Milagrosa.

El R. P. Tomás Romero, gran orador entusiasta propagandista de la devoción a la Milagrosa y amante misionero de la Virgen viene de Zaragoza con aromas plarianos a cantar las glorias de la Santa Medalla.

Virgen Milagrosa, escucha nuestras plegarias, atiende nuestras

súplicas y derrama esos rayos de bendición sobre este mundo deshecho por la guerra, sobre esta tu Nación predilecta, sobre esta diócesis teresiana, sobre nuestras familias y sobre nuestros pobres.

¡Oh María sin pecado concebida, rogad por nosotros que recurrimos a Vos!

S. Domeño, C. M.

Patronato Local de Formación Profesional

Bajo la presidencia del excelentísimo señor don Luis Valero Bermejo, gobernador civil y jefe provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., celebró sesión el Patronato Local de Formación Profesional, el que en virtud de la autorización concedida por el excelentísimo señor ministro de Educación Nacional, procedió a la redacción de las Bases del concurso de méritos y examen de aptitudes para proveer las vacantes existentes de profesores, auxiliares, maestros de taller y ayudantes de la Escuela Elemental del Trabajo, dependiente del Patronato, acordando remitirla al Ministerio de Educación Nacional para si lo encontrara conforme y ajustada a los preceptos determinados en el Estatuto de Formación Profesional, Carta Fundacional y Reglamento de la Escuela, autorice su publicación en el «Boletín Oficial del Estado» para que dentro del plazo que en dichas Bases se concede los que aspiren a concurrir las plazas vacantes lo soliciten con arreglo a las normas de las mismas.

También aprobó los nombres de los señores que han de formar parte en los Tribunales determinados a los efectos del concurso de méritos y examen de aptitudes.

Se cambiaron impresiones sobre el próximo funcionamiento de la Escuela y de la instalación de los Talleres de Mecánica (ajustadores, torneros y forjadores); fumistas, hojalateros y plomeros;

Ejercicios Espirituales para jóvenes obreros

Del 27 de noviembre al 2 de diciembre

Fuera de las horas de trabajo. Organizados por el Centro de San Juan Bosco (Juventud Católica, Casa Social).

Los dirigirán: P. Florentino del Val, S. J. y D. Victoriano Muñoz Esquivela, consejero del Centro.

¡Joven obrero! ¡inscríbete!

Se recuerda a los dueños de espectáculos públicos, restaurantes, cafés, bares, confiterías y establecimientos análogos y público en general que mañana tendrá lugar la postulación quincenal de «Auxilio Social»

Los industriales a quienes se les terminen los emblemas pueden recoger los que necesitan en la Confitería «La Pajarita», Plaza de Santa Teresa núm. 2, donde está instalada la oficina de distribución de emblemas.

La lluvia en Avila

En el día de hoy hasta las 17 horas se han recogido 17 litros por metro cuadrado.

P. Robledo García

Médico Puericultor del Instituto Provincial de Higiene.

CONSULTA DE DOCE A DOS Enrique Larreta n.º 1, principal. Teléfono 440.

(Censura sanitaria n.º 247)

SE VENDE casa en la calle del Puente, número 3, de esta ciudad. Razón: Pedro Laguna, 9, pral.

Publicidad AVILA

Ganaderos

Se admiten 400 ovejas hasta el 15 de abril en d. rhesa a nueve kilómetros de esta capital, con buenos encerraderos, y se venden 20 mil kilogramos de pienso para toda clase de ganado, especialmente para vacas y cerdos, estando en venta y circulación libres. Informarán: Sindicato de Ganadería. Plaza de Pedro Dávila, 2.

Carpintería, en todos sus aspectos (Carpintería de taller, de armar, etcétera, etc.); Cantería en todos sus aspectos, y Electricidad en todos sus aspectos; concediendo un amplio voto de confianza al señor presidente para que continúe las acertadas gestiones para que en fecha próxima sea una realidad el funcionamiento de esta Escuela en el edificio que expresamente se ha construido en la Bajada a San Nicolás.

El lunes, día 19, celebran fiesta onomástica las señoras Isabel Alvaro, García Montero Jiménez; señoras Martín de Sotomayor y Alvaro Muñoz, y señoras Méndez Merino y Alvarez.

Confortado con los Santos Sacramentos ha fallecido en Valladolid, víctima de rápida y terrible dolencia, el estudioso alumno del Colegio de San José en dicha localidad, Jorge Pérez, quien actualmente cursaba con gran aprovechamiento los estudios del quinto curso de Bachillerato, siendo muy estimado por sus profesores y superiores del Colegio y muy querido de sus compañeros por su aplicación, buena conducta, y por sus naturales dotes de expansivo carácter y buenos sentimientos. Los mortales del malogrado joven recibieron cristiana sepultura en el cementerio de San José, el día 19, sepelio numerosísimas personas de toda condición social, que dieron presente a los afligidos padres don Fernando y doña María de la Visitación sinceras manifestaciones de condolencia y sentimientos de nuestro profundo sentimiento y sentido pésame extensivo a la distinguida familia y muy especialmente dirigidos a nuestro amadísimo Prádo del finado joven Jorge Pérez, por cuyo eterno descanso licitamos de nuestros lectores rueguen a Dios Nuestro Señor.

—Víctima de la guerra y penosa enfermedad ha fallecido en Madrid, nuestro buen amigo y jefe de Telegrafos, jubilado Joaquín Hinojosa del Valle, conocido y apreciado en esta ciudad donde estaba fincado y trabajaba, desde hace varios años, temporadas veraniegas. Por haber estado en el extranjero, había granjaleo grandes utilidades, que se han puesto de manifiesto en el acto del sepelio del cadáver al que asistió numerosa distinguida concurrencia.

Descanse en paz y reciba en vida doña Gertrudis Moreno sus hijos políticos don Pedro Carda Gómez, don Carlos y Juan Antonio Aparici y de su familia, la expresión de nuestras condolencias, rogando a nuestros lectores una oración por el eterno descanso de su alma.

Aniversario del fallecimiento de la Hermana María Maravillas, religiosa adoradora, en el siglo, de la familia Montero Gallego. Por su no descanso se han celebrado y continuarán mañana celebrándose diversos sufrágios.

El cadáver recibió sepultura en el día de hoy en el cementerio de Cebreros.

El excelentísimo señor Obispo de la Diócesis ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

El cadáver recibió sepultura en el día de hoy en el cementerio de Cebreros.

El excelentísimo señor Obispo de la Diócesis ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

El cadáver recibió sepultura en el día de hoy en el cementerio de Cebreros.

El excelentísimo señor Obispo de la Diócesis ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

El cadáver recibió sepultura en el día de hoy en el cementerio de Cebreros.

El excelentísimo señor Obispo de la Diócesis ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

El cadáver recibió sepultura en el día de hoy en el cementerio de Cebreros.

El excelentísimo señor Obispo de la Diócesis ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

El cadáver recibió sepultura en el día de hoy en el cementerio de Cebreros.

El excelentísimo señor Obispo de la Diócesis ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

El cadáver recibió sepultura en el día de hoy en el cementerio de Cebreros.

El excelentísimo señor Obispo de la Diócesis ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

El cadáver recibió sepultura en el día de hoy en el cementerio de Cebreros.

El excelentísimo señor Obispo de la Diócesis ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

El cadáver recibió sepultura en el día de hoy en el cementerio de Cebreros.

GOBIERNO CIVIL

Contra los perturbadores del abastecimiento

Los sacrificios que las actuales circunstancias imponen exigen de todos la mayor comprensión y solidaridad y no pueden ser aumentados por la actuación egoísta y ilícita de intermediarios y productores desaprensivos que por el afán de enriquecerse perturban gravemente el abastecimiento y distribución de artículos de primera necesidad, originando situaciones de injusticia y descontento fundado, que es forzoso evitar.

Es preciso, al mismo tiempo, provocar en los consumidores el mayor grado de cooperación prestando a la Autoridad el valioso servicio de su información y ejercitando el derecho de denuncia que las Leyes les conceden, únicamente guiados por el noble deseo de prestar un servicio a la equidad y el respeto a las Leyes protectoras de los derechos que a todos se reconocen.

Por todo ello vengo en disponer:

1.º Se recuerda el más exacto cumplimiento de las disposiciones dictadas sobre abastecimientos de artículos intermedios y de las responsabilidades que contra quienes de diversa manera las infringieren.

Estas responsabilidades serán exigidas con el mayor rigor en lo sucesivo, aplicándose además de las sanciones que la jurisdicción competente acuerde, aquellas medidas gubernativas que mi Autoridad estime necesarias para reprimir toda clase de abusos en materia de abastos en vista de los males políticos y sociales causados.

2.º Se encarece por esta orden a quienes conozcan las realizaciones de tales actos, deduzcan la oportuna denuncia ante los Agentes de mi Autoridad o de la Autoridad Municipal, evitando los comentarios inadecuados antes quienes nada pueden resolver y poniendo en acción por el contrario los resortes eficaces para la represión de abusos.

3.º Todos los Agentes de mi Autoridad, así como las Autoridades Locales dependientes, deberán prestar el mayor apoyo y atención a las denuncias e informaciones que ante ellos se produzcan, cursándolas a este Gobierno civil con la mayor urgencia una vez comprobados los hechos.

El gobernador civil, Luis Valero Bermejo.